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ATA 012/2023 

10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

Com a ausência do vereador Alcides Borges Saldanha, às dezoito horas e dez 

minutos, no dia oito de maio de dois mil e vinte e três (08/05/2023), o presidente 

Tiago Variza declara aberta a décima sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e 

três e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede à segunda secretária, 

vereadora Mariely Pereira Moreira, que proceda a leitura do extrato da ata da sessão 

anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, 

coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede ao primeiro secretário 

que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 018/2023 - 

vereadora Daniela Kunrath da Luz, Projeto de Lei n.º 005/2023 – Legislativo, 

súmula: “Institui e inclui no Calendário de Eventos do município de Santa Maria 

do Oeste PR, o mês Maio Furta-Cor, dedicado às ações de Conscientização, 

Incentivo ao Cuidado e promoção da Saúde Mental Materna”, Ofício n.º 

005/2023 - Departamento de Licitação do Executivo Municipal. O presidente 

defere as proposições e informa que os arquivos ficam disponíveis no site da 

Câmara. Declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo Paz de 

Moura: Cumprimenta o público presente. Faz uma indicação verbal de um ponto de 

ônibus no final da Rua José de França Pereira, próximo a última rua do Santo Antônio 

a pedido das mães dos alunos, pois especialmente em dias de chuva eles têm que 

se deslocar até o ponto da pracinha. Comenta sobre a educação política, referindo-

se a uma criança presente na plateia e faz solicitação de uso da tribuna para uma 

professora para o uso da palavra na próxima sessão. Comenta sobre o Centro de 

Comercialização da Agricultura, no município. Parabeniza a vereadora Daniela pela 

sua indicação lida sobre a instalação do Botão do Pânico nas escolas. O vereador 

Ataíde de Albuquerque: Passa a palavra. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: 

Comenta sobre a realização do Seminário da Agricultura Familiar para o Centro de 

Comercialização e expõe as suas vantagens e seus benefícios. Fala da Quarta Copa 

da Reforma Agrária parabenizando os atletas. Fala também sobre as reuniões que 

estão acontecendo sobre a Regularização Fundiária no município. Comenta sobre o 
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projeto de sua autoria, falando do papel das mães com os filhos e na sociedade. 

Comenta também sobre a sua indicação lida sobre instalação do Botão do Pânico 

nas escolas. Fala também sobre a segurança no CMEI e construção dos muros. 

Comenta, ainda, sobre a construção de casinhas de abrigo para os alunos. O 

vereador Jauri Fernandes de Abreu: Passa a palavra. O vereador João Alex 

Damião: Passa a palavra. A vereadora Laurinda Lopes Damião: Justifica sua falta 

na sessão anterior. Parabeniza as reuniões feitas sobre Centro de Comercialização 

da Agricultura e Regularização Fundiária. Faz uma indicação verbal para a Rua 

Pedro Eurick, para que seja verificado o vazamento de água e estragos no 

calçamento. Deixa os sentimentos à família Staciak pela perda de um familiar. Fala 

da sua emenda impositiva de poço artesiano na Lagoa, que logo será atendida. A 

vereadora Mariely Pereira Moreira: Parabeniza o Executivo pelas reuniões 

realizadas e apresentação dos projetos para o município. Fala do muro nas escolas, 

para que seja feita limpeza e iniciado a construção, pois já existem os materiais. 

Pede que sejam feitos reparos nas calçadas e bocas-de-lobo na rua do bairro Santo 

Antônio, além das casinhas de abrigo para os alunos. Faz um pedido verbal de 

reparos na estrada na propriedade do senhor Elcio e dona Nadir Polidório, a qual 

passou por cirurgia na coluna, e a estrada que dá acesso à casa deles está cheio de 

valetas e ela precisa de cuidados. Parabeniza os pais e alunos participantes dos 

Jogos Escolares do Paraná. Parabeniza a vereadora Daniela pela indicação de 

Botão do Pânico nas escolas. O presidente declara aberto a ORDEM DO DIA. 

Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 005/2023 (LEGISLATIVO). Súmula: 

Institui e inclui no Calendário de Eventos do município de Santa Maria do Oeste, o 

mês Maio Furta-Cor, dedicado às ações de Conscientização, Incentivo ao Cuidado 

e Promoção da Saúde Mental Materna. Deixa livre a palavra. Ninguém se manifesta. 

Coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 005/2023 (LEGISLATIVO). Súmula: 

Institui e inclui no Calendário de Eventos do município de Santa Maria do Oeste, o 

mês Maio Furta-Cor, dedicado às ações de Conscientização, Incentivo ao Cuidado 

e Promoção da Saúde Mental Materna e é aprovado por unanimidade. Coloca em 

segunda discussão o Projeto de Lei n.º 007/2023 - Executivo Municipal, súmula: 

Dispõe sobre as diretrizes para elaboração do orçamento programa do Município de 
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SANTA MARIA DO OESTE para o exercício financeiro de 2024, na forma que 

estabelece, e dá outras providências. Nenhum vereador se manifesta. Coloca em 

segunda votação o Projeto de Lei n.º 007/2023 - Executivo Municipal, súmula: Dispõe 

sobre as diretrizes para elaboração do orçamento programa do Município de SANTA 

MARIA DO OESTE para o exercício financeiro de 2024, na forma que estabelece, e 

dá outras providências e é aprovado por unanimidade. Coloca em primeira discussão 

o Projeto de Lei n.º 009/2023 - Executivo, súmula: "Altera a Lei Municipal de n.º 

389/2013 e dá outras providências". Deixa livre a palavra. Ninguém se manifesta. 

Coloca em primeira votação o Projeto de Lei n.º 009/2023 - Executivo, súmula: Altera 

a Lei Municipal de n.º 389/2013 e dá outras providências e é aprovado por 

unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo 

reforça o pedido para que seja agilizado a obra na Rua do Reservado que está em 

situação crítica, reforça o pedido também para que seja resolvida a questão da 

estrada da Fazenda Sonda aonde alunos não estão conseguindo vir para a escola. 

O vereador Alex deixa os sentimentos a família Staciak pela perda de um familiar, 

reforça o pedido de um ponto de ônibus no Reservado I, onde está sendo cobrado 

pelos pais de alunos. O presidente declara encerrada a sessão.  

 

 

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 
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_____________________   _____________________   ______________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


